

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 157 (9318). Год издания 41-й.

СРЕДА, 11 АВГУСТА 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ЧТО ПОКАЗАЛО ПОЛУГОДИЕ?

**Т**РУДЯЩИЕСЯ нашего города взяли хороший старт в новой пятилетке. Повышенные обязательства осуществляются успешно. Так, план по реализации промышленных предприятий выполнили на 104,9 процента, то есть на 2,5 дня раньше закончили полугодие. Получено 1732 тысячи рублей сверхплановой прибыли. Сэкономлено: металла — 750, условного топлива — 6585 тонн, 6906 тысяч киловатт-часов электроэнергии. В графике — внедрение новой техники, повышение эффективности производства и научной организации труда.

Стабильно работали Новотрубный, хромпиковый, динасовый, Старотрубный заводы, горного оборудования, рудоуправление.

Вместе с тем приходится отметить, что четыре предприятия сорвали шестимесячную программу реализации изделий: экспериментальный завод строительных конструкций и деталей — директор Б. Ф. Благодарный, лыжная фабрика — директор В. В. Макаров, швейная фабрика — директор А. П. Вершинин и фабрика бытового обслуживания — директор В. Т. Межов. Эти руководители не смогли мобилизовать коллективы на выполнение производственных заданий. Они допустили ошибки до планируемого периода, другие не приняли должных мер и не проявили деловой оперативности и организации. Если рядом причин можно оправдать отставание фабрик швейной и бытового обслуживания [руководители швейного треста и управления бытового обслуживания принимают меры, чтобы помочь предприятиям], то руководители лыжной фабрики и экспериментального завода во многом виноваты сами.

Напрашивается не очень лестное замечание и в адрес наших строителей. Правда, в целом по генподряду они с заданием справились, а вот по промышленному строительству выполнили план на 99, по коммунальному — на 81,9 процента. Плохо и другое: темпы роста заработной платы опережают темпы роста производительности труда. Очевидно, руководители треста Уралтяжтрубстрой еще не в ладах с новой экономической системой.

Весь прирост объема производства по городу получен за счет повышения производительности. Это хорошо. И все же восемь предприятий не справились с заданием по ее увеличению: заводы Старотрубный, Новотрубный, теплоизоляционных изделий и Билимбаевский экспериментальный, строительный трест, лыжная фабрика, Коуровский леспромхоз и гормолзавод.

В новой пятилетке особенно важно повышать производительность труда, ибо только ее рост позволит покрыть дефицит в рабочей силе. Скажем, на Новотрубном заводе войдет в строй цех В-1А. В нем будут заняты тысячи человек. Кроме того, за пятилетие намечается сооружение еще одного цеха — автомобильных труб.

На заводе сантехизделий в новом производственном корпусе предполагается занять 500 трудящихся. Расширятся Билимбаевский экспериментальный завод. Для обслуживания новых мощностей потребуется не менее 200—300 человек. На заводе горного оборудования, когда завершится строительство, тоже значительно увеличатся штаты. Потребность в людях возникнет на заводах «Искра» и теплоизоляционных изделий.

Вот и получается, что вполне может возникнуть острое положение: вводить новые мощности будет нельзя из-за нехватки рабочих рук. Поэтому следует усилить поиск резервов резкого увеличения производительности труда, расширять зоны обслуживания. Хозяйственные и партийные руководители обязаны использовать все формы воспитания трудящихся, моральные и материальные стимулы, чтобы увеличивать выпуск продукции с наименьшими материальными и трудовыми затратами.

Одно из условий — укрепление трудовой дисциплины. Не секрет, что потери рабочего времени из-за прогулов еще велики. За полугодие потеряны многие тысячи человеко-дней. Устранение их позволит повысить производительность труда.

Вторая половина года для производственных коллективов выдается не из легких. Нужно не только выполнить планы, но и помочь труженикам села в заготовке кормов и уборке урожая. Все это, резюмируется, потребует немалых усилий от первоуральцев. И городской комитет партии уверен в том, что руководители предприятий, все труженики с честью справятся со своими производственными и шефскими обязательствами, успешно завершат первый год девятой пятилетки.

**Н. ОСИНЦЕВ,**  
заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.



● На строительстве цеха В-1А ● Продукция химиков в быту ● Северский щебень нужен стройкам ● Все ли шефы держат слово?

## Для строителей автозавода

По итогам работы во втором квартале коллектив Северского камнещебеночного завода вновь завоевал переходящее Красное знамя в городском соревновании предприятий третьей группы. На 10,7 процента перевыполнил он задание по реализации продукции.

Успехи нам особенно дороги вот почему. План нынешнего года по производству щебня составляет 450 тысяч кубометров, что на 50 тысяч превышает прошлогодний план и на столько же — проектную мощность завода. С начала года заготовлено сверх задания уже около семи тысяч кубометров щебня.

В последнее время, в связи со строительством Камского автозавода, значительно возрос спрос на щебень мелкой фракции для производства бетона. Поэтому решено установить в поток третью дробилку. Работы ведем собственными силами, не останавливая предприятия. Каждый цех вносит посильную долю. Стремление у всех одно: завершить монтаж нового оборудования в октябре. Это в интересах и строителей автозавода, и нашего коллектива: отпускная цена щебня мелкой фракции значительно выше, чем крупной.

**В. АВДЮКОВ,**  
директор Северского камнещебеночного завода.

## С высоты птичьего полета

А. Н. Заболотского, А. В. Коня-лт. Как правило, на 150—180 хина и их товарищей не сразу и процентов выполняют задание. разглядишь с земли. Старательно, Заболотский уже больше 15 лет кирпич к кирпичу, возводят они на этой работе, награжден Юбилейной ленинской медалью.

— Уже девятую трубу в Первоуральске ставит бригада Аркадия Николаевича Заболотского, — рассказывает начальник участка Союзтеплострой В. И. Рукин, — и пожелать смельчакам, чтобы все с опережением графика. Молодцы ребята, один другого сто-

Я смотрю ввысь. На 80-метровой отметке рабочие опоясывают третью трубу цеха последним каменным пояском. И мне хочется и впредь их труд был на высоте.

**А. САЛЯХОВ,** разбор.

## ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Горохо-овсяную смесь на 10 августа, машины еще убирают В. Г. Бажуков и Г. В. Королев.

— Споро действуют механизаторы, — говорит управляющий Г. М. Елохин. — К сожалению, им иной раз приходится останавливаться: задержка из-за машин, которые отвозят зеленую массу.

Оказывается, не все шефы держат слово. Например, с завода сантехизделий должна работать одна автомашин. В пятницу, 6 августа, шофер уехал домой и во вторник утром,

10 августа, машины еще не было.

Хвалят в отделении работников Коуровского леспромхоза — хорошо трудятся, нормы выполняют. А вот из Кузино приезжает мало — 10—12 человек вместо 25. Хорошая погода стояла в понедельник, 9 августа. Прибыло же всего... 2 кузнца. Спрашивается, когда железнодорожники выполнят свое задание по заготовке сена?

Ничего хорошего нельзя сказать и о бригаде с динасового завода — плохо работает. А потому, что ответственными за работу в

совхозе назначают случайных людей, которые не пользуются авторитетом и не могут наладить дело. Вот и новый руководитель, забрав свой чемодан, уехал в город. Правда, его вновь вернули. Но будет ли толк?

Следует заметить, что не все работники хозяйства уяснили себе, что сейчас каждый час дорог. Если, скажем, звено И. В. Колоцова косит вручную естественные травы весь световой день, то тракторная кошилка Н. Е. Сысоева день-два простаивает в холодке — Николай Егорович пиру-

Основная продукция первого цеха хромпикового завода — ферритобариевый порошок. Он идет на предприятия бытовых холодильников. Кроме того, химики используют порошок для производства детали ПГУ-2, которая используется в электромагнитных приставках. До конца года планируется выпустить 65 тысяч деталей.

**НА СНИМКЕ:** лаборант Людмила Брусницина проверяет качество ПГУ-2.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



## ЖАРКАЯ ПОРА

Его примеру следует и В. В. Петухов — он своим тракторным граблям тоже дает частенько «отдохнуть». Необходимо строго спрашивать с того и другого, ведь уборку клевера пора уже завершать.

Сколько же кормов запасено в совхозе «Уткинский»? Решено заготовить 2500 тонн сена, а в наличии — 1300. Намечено иметь 8310 тонн силоса, пока же заложено — 1300. Сенажа имеется пока меньше половины — 220 тонн.

Темпы медленные. А время не ждет.

**Г. ВАСИЛЬЕВ.**



В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели отчет делегации Советского Союза об итогах XXV сессии Совета Экономической Заимопомощи.

Как было отмечено, единодушное принятие комплексной программы дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ выражает твердую решимость социалистических стран осуществить долговременные принципиальные цели их всестороннего братского сотрудничества.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают комплексную программу документом большого политического значения. Выполнение мероприятий

программы позволит странам — членам СЭВ полнее использовать преимущества социалистической системы хозяйства, международного социалистического разделения труда в интересах укрепления экономического и оборонного могущества, повышения народного благосостояния стран-членов СЭВ. Это еще более упрочит единство и сплоченность социалистического сотрудничества, укрепит позиции социализма в борьбе за социальный прогресс, за мир и международное сотрудничество.

(ТАСС).

## Пекин отвергает

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синьхуа распространило текст заявления правительства КНР, которое отклоняет советское предложение о созыве конференции пяти ядерных держав.

Как известно, это предложение содержалось в заявлении Советского правительства, врученном правительствам США, КНР, Франции и Великобритании. В нем подчеркивалась необходимость настоячивых усилий, чтобы принять действенные меры, ведущие к ядерному разоружению. Советская ини-

циатива была встречена с большим удовлетворением самой широкой международной общественностью, а также в правительственных кругах многих государств.

## Высокая оценка

ГААГА. (ТАСС). Советский быстроходный пассажирский теплоход на подводных крыльях «Комета-М», совершающий показательные рейсы у побережья Голландии, привлекает большое внимание местной печати. Газеты публикуют снимки «Кометы» и указывают на высокие технические качества этого судна.





# ПАРТБЮРО — УДАРНОМУ МЕСЯЧНИКУ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ СДЕЛАЕМ В СРОК

Исполком городского Совета рассмотрел исполнение статей бюджетов за первое полугодие сельскими и поселковыми Советами. Она в целом выполнена успешно, лишь не реализованы контрольные цифры поступлений от зрелищных мероприятий — в Билимбае, Ново-Алексеевке, Битимке, на Северке. На заседании отмечено, что поселковые и сельские Советы еще слабо используют средства, выделяемые на приобретение мягкого и твердого инвентаря, книг для библиотек, капитальный ремонт школ, клубов, на нужды благоустройства. Так, затягивается строительство здания поселкового Совета в Повоуткинске. Этот объект намечено сдать в эксплуатацию до января будущего года.

Для дальнейшего улучшения шефской помощи учреждениям культуры сел Первоуральска создана комиссия из семи человек. Ее председателем утвержден С. И. Никитин, заместитель председателя горисполкома. В составе комиссии В. И. Храмцов, заведующий городским отделом культуры, С. П. Кирст, ответственный редактор местного радиовещания, и другие товарищи.

Сейчас 22 депутата поселкового Совета Новоуткинска, члены постоянных комиссий по торговле и быту, благоустройству и бюджетно-финансовой проверке работу комбината бытового обслуживания, сберкассы и выполнение предприятий планов по благоустройству. На днях итоги работы депутатов, из которых многие избраны впервые, будут обсуждены исполкомом Совета.

Хороший подарок к началу учебного года подготовил подшефной школе № 12 коллектив хромикового завода. Химики построили хозяйственным способом стрелковый тир с центральным отоплением. На днях его приняла в эксплуатацию государственная комиссия. Полезная площадь объекта — 650 квадратных метров. Тир предназначен для выполнения упражнений из малокалиберной винтовки. Теперь условия для занятий стрелковым спортом значительно улучшились не только для школьников, но и для призывной молодежи предприятия.

Р. Хаматнуров, рабочий Коуровского леспромхоза, и Г. И. Дьяков, рабочий котельной коммунальных предприятий, решили отремонтировать свои дома. За помощью обратились в исполком городского Совета. Их просьбы рассмотрены и удовлетворены. В отделение строительного банка дано разрешение на выдачу ссуд по 300 рублей каждому. Исполком оказал также помощь в ремонте домов инвалиду войны А. М. Подсекину, проживающему в Кузино, и пенсионеру И. Ш. Салимову из Северки. Им выделены 15 и 20 кубометров древесины из фонда горисполкома.

Заканчивался июль, а сенозаготовках. Пренная прошедшая половина ударного месячника заготовки кормов нас никак не удовлетворяла. Из всего задания, которое получил коллектив завода «Искра», мы заготовили к 30 июля только 60 тонн сена или 23,3 процента к плану. Надо было что-то предпринимать. Вот почему утром 30 июля на заседании партбюро завода главным вопросом стояла организация труда на

стоговала в день по 6 тонн. Сделав необходимые расчеты и прикинув различные варианты, партбюро пришлось к выводу: необходимо срочно распределить задание непосредственно между цехами. И когда в городском комитете партии рассматривался вопрос о ходе заготовки кормов, искровцы приехали уже с ясными планами, которые позволяли справиться с заданием месячника.

Это подтвердили уже первые дни работы по новым графикам. 2 августа, например, бригада из 42 человек даже в неблагоприятную погоду заготовила 22 тонны сена! Столь резкий скачок в выработке объяснялся тем, что задание, распределенное между цехами, наложало ответственность и заставило руководителей выделить на сенокос лучших людей. Причем, перед ними стояла конкретная задача: чем больше сена на уберет каждая бригада, тем скорее цех освободится от дополнительной заботы. Это обстоятельство заставило цехи экономнее подходить к рабочему времени наших шефских бригад. Например, пасмурная погода, которая раньше откладывала сенозаготовку, сегодня не помеха. Бригады используют это время для закладки сенажа и силоса. Уже сейчас мы можем говорить, что принятое партийным бюро решение оправдывает себя. Задание ударного месячника заготовки кормов, судя по темпам, будет выполнено в срок.

В. ТУМАНОВ, секретарь партбюро завода «Искра».

В годы моей молодости, там, где строится сейчас цех-гигант В-1А, мальчишки собирали грибы и ягоды. Вспомнилось это, когда шел в будущий цех, чтобы поговорить с комсоргом стройки Терентием Русаковым, с которым у нас старая дружба.

— Хочу вас познакомить с одним комсомольцем — активистом. Другим в пример его поставить можно, — увлеченно говорил Русаков.

— Это ты про Анатолия что ли? — спросил бригадир электриков кранового хозяйства Б. Савыков. Действительно, парень скромный, дело свое знает, исполнительный. Положиться на него можно.

И вот Анатолий Зольников. Зольников? Не Василий ли Иванович сын? — Сын, — улыбнулся Анатолий. Коммунисты Новотрубного завода хорошо знают В. И. Зольникова, одного из секретарей цеховых партийных организаций. Сейчас он, правда, на пенсии, но дел у него, члена парткома завода, не убавилось.

— После Василия Ивано-

вича недоработок нет, — рассказывает секретарь партбюро пятого цеха Ю. Н. Москвин. — Знаете, когда механизм хорошо отлажен, то надо заботиться, чтобы все звенья работали с полной нагрузкой.

## \* Наш молодой современник ПО СТОПАМ ОТЦА

Ведь В. И. Зольников почти десять лет был у нас секретарем. Умеет он обходиться с людьми, поддерживать, когда надо — погребовать. Вот уже который раз при подготовке к выборам назначаем его заведующим агитпунктом, и всегда на участке широко развертывается агитационно-массовая работа. И на заводе его очень часто видим, будто и не ушел Василий Иванович с производства.

... Зольников. Его пом-

нит многие бывшие фронтовики. Воевал на многих фронтах Великой Отечественной войны, был командиром батареи Войска Польского. Ордена и медали — свидетельства заслуг перед Родиной.

Анатолий гордится отцом. И старается походить на него — трудолюбием, скромностью, принципиальностью. Электрослесарь седьмого разряда — это высокая квалификация. Студент-заочник третьего курса политехнического института — тоже черточка к характеристике Анатолия. Да еще член бюро ВЛКСМ участка кранового хозяйства, редактор выпусков «Комсомольского прожектора».

Полным ходом идет монтаж оборудования в цехе В-1А. 35 кранов, около двухсот подъемных механизмов — надо их так отладить, чтобы с пуском не было никаких заминок. Анатолию Зольникову, квалифицированному рабочему, внимательному и требовательному, предоставлено право в составе комиссии принимать смонтированные подкрановые пути, грузоподъемные механизмы. Ничто не упустит комсомольский прожекторист, все занесет в свой блокнот и сразу доложит о замеченном в штаб, чтобы устранить неполадки.

— За этот участок мы совершенно спокойны, — говорит секретарь комитета комсомола Т. Русаков. — На Зольникова можно положиться вполне.

В народе говорят: каковы родители, таковы и дети. Не всегда эта мудрость оправдывается. Но в данном случае сын твердо идет дорогой отца-коммуниста. Теперь уже многие на Новотрубном заводе знают и Зольникова-младшего.

А. КОНВИССЕР, нештатный корреспондент.

## НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ И ТРУД, И БЫТ

На недавней профсоюзной конференции Старотрубного завода обсуждено выполнение коллективного договора. Отмечено, что полугодие задание выполнено досрочно, 26 июня, реализовано сверхплановой продукции на 702 тысячи рублей.

Производительность труда против прошлого года возросла на 2,6 процента, на 12,2 процента снижен брак. В первом квартале года коллективу завода присуждалось второе место во всесоюзном социалистическом соревновании, а труболитейному цеху — третье. Выполнены важнейшие мероприятия по улучшению условий труда и быта работников. В трубололитейном цехе без останки оборудования ведется коренная реконструкция. Введено в эксплуатацию много нового оборудования. Трубоволочильщики, например, осваивают технологию протяжки труб на минусовых допусках. Работает поточная линия отделки труб. Сданы новые бытовые для рабочих — трубололитейщиков.

В цехе футерованных труб экструдер, переведенный на терристорные преобразователи, позволил увеличить производительность труда на 10—12 процентов при одновременном улучшении условий труда. Установлена вытяжная вентиляция на станках типа «радиак» в трубосвароч-

Около трехсот рабочих, инженерно-технических работников и служащих отдохнули и поправили здоровье в санаториях, домах отдыха, турбазах. В загородном пионерском лагере побывали 880 детей.

Однако отмечались и недостатки. Трубоварщики говорили о неравномерном снабжении цеха заготовкой. В тяжелых условиях продолжает оставаться железнодорожный цех, где по-прежнему нет необходимой ремонтной базы. Рабочие потребовали изучить причины текучести кадров и принять самые срочные меры для решения этой проблемы. Говорилось и о необходимости усилить внимание к механизации и автоматизации производства, к внедрению новой техники.

По-прежнему продолжают нарекания в адрес столовых. Около года назад прекратил работу стол заказов на заводе, однако никто не побеспокоился после ремонта помещения договориться с горпищеторгом о его открытии. Затягивается капитальный ремонт жилья в Билимбае.

Конференция удовлетворительно оценила выполнение коллективного договора, однако наметила ряд мероприятий, которые, как предполагается, будут способствовать более строгому соблюдению и выполнению всех его пунктов.

Л. ИКРИНА, инженер отдела труда Старотрубного завода.

## Накануне подписки

В конце прошлой недели на динасовом заводе состоялось инструктивное совещание общественных уполномоченных по подписке. Это совещание предшествует приближающейся ежегодной подписной кампании. На совещании присутствовало 25 общественных распространителей печати. Большинство из них уже не первый год занимаются подпиской, но были и новички.

Совещание началось с сообщения о предстоящем объеме, о порядке проведения работы. Было рассказано, как оформлять подписные листы, из каких критериев исходить, чтобы добиться не только количества, но и качества подписки. Затем главный бухгалтер расчетного отдела П. Н. Маслеников, исходя из опыта прошлых лет, познакомил собравшихся с правилами оформления денежных документов. Многочисленные вопросы общественных распространителей говорили о том, что совещание принесло им пользу.

З. ЖАВОРОНКОВА, председатель заводского совета по подписке.

## Госбанк: контроль рублем

## Что перетянуло чашу

Экономическая реформа — судья строгий. Она требует вести хозяйство рачительно, выпускать продукцию с наименьшими затратами, повышать ее качество. Надо уметь считать каждую копейку, добиваться, чтобы она давала отдачу. Но такие требования иногда игнорируются.

Коуровский леспромхоз план второго квартала по реализации выполнил всего на 92,7 процента. Поэтому вместо прибыли — намечалось получить 275 тыс. рублей, допущены убытки — 66 тыс. рублей. А беда в том, что пришлось уплатить за

недопоставленную древесину и за переруб лесосечно-го фонда. Причем, кредиты, взятые в госбанке, леспромхоз возвращает несвоевременно. Банк неоднократно предупреждал директора С. И. Распопова, чтобы он принял меры по улучшению хозяйственно-финансовой деятельности предприятия. И все же положение не улучшается.

Вот почему 23 июля отделение госбанка применило к леспромхозу особый режим кредитования с прекращением выдачи всех видов ссуд.

Новоуткинский завод «Искра» (директор Г. А. Сурков) выполнил основные производственные показатели. Однако вместо снижения себестоимости изделий

Немало хороших специалистов на полигоне тяжелых конструкций. Один из них — А. В. Тарасов из бригады сварщиков Р. Гумерова.

Анатолий Васильевич сваривает работу с душой, товарищи по участку получают от него изделия прочные, надежные. Сварщик по итогам работы два раза в этом году был в списке лучших людей завода ЖБИК.

Нормы перевыполняет на 30—40 процентов. В честь Дня строителя награжден Почетной грамотой треста Уралтяжстрой.

Фото Д. КИРЕЕВА.

допустил удорожание на 669 тыс. рублей. Предприятие испытывает финансовые затруднения вследствие отвлечения оборотных средств в сверхнормативные запасы товаров и материалов — их скапливается на 200—400 тыс. рублей. Дебиторская задолженность составляет 128 тыс. рублей. Таким образом, завод расходует оборотные средства на внеплановые цели, а погашение банковских ссуд и счетов поставщиков затягивает. Отделение госбанка сняло предприятие с кредитования по всем видам ссуд, за исключением железнодорожного тарифа. А. НОВИКОВ, управляющий отделением госбанка.





За «круглым столом»

редакции

## ИНСТРУМЕНТ НОВАТОРА ВАСИЛЬЕВА

— Часто бывает: наре-  
заешь леркой — и резьба  
«уходит» в сторону. А избе-  
жать этого можно про-  
сто, установив в леркодер-  
жатель разъемную призму  
для направления стержня.

Собравшиеся за «круг-  
лым столом» редакции го-  
родской газеты слесари,  
токари, новаторы пред-  
приятий Первоуральска с  
интересом рассматривают  
очередное приспособление,  
с которым знакомит их  
А. Н. Васильев. Александр  
Николаевич — слесарь од-  
ного из ленинградских за-  
водов. Десятки различных  
приспособлений сконстру-  
ировал и изготовил новатор,  
неоднократный участник  
ВДНХ. Здесь и «вертушка»  
— приспособление для по-  
лучения на обыкновенном



сверлильном станке прямо-  
угольных, квадратных, ше-  
стигранных и различных  
фигурных отверстий, и цен-  
троскапель, и оригиналь-  
ное роликовое клеймо, и  
пневматическая дрель, в  
которой шум гасится на  
80—85 процентов, и дру-  
гие интересные приспособле-  
ния, помогающие слесар-  
ю экономить время.

А. Н. Васильев имеет  
четыре авторских свиде-  
тельства на изобретения,  
одно из них запатентовано  
за рубежом.

В Первоуральске новатор  
гостил несколько дней. Он  
побывал на заводах Ново-  
трубном, хромпиковом,  
«Искра», горного оборудо-  
вания, технологического  
оборудования и других. И  
на каждом предприятии с  
интересом знакомился с  
приспособлениями А. Н.  
Васильева. Главное досто-  
инство его инструмента —  
эффективность, простота  
изготовления.

На многих предприятиях  
города уже запаслись чер-  
тежами приспособлений но-

ватора. А кто еще не име-  
ет их, сделать это не позд-  
но. Один экземпляр черте-  
жей А. Н. Васильев оста-  
вил в городском обществе  
«Знание». И желающие, а  
таких наверняка найдется  
очень много, могут снять с  
чертежей копии.

НА СНИМКАХ: А. Н.  
Васильев за «круглым сто-  
лом» редакции знакомит  
новаторов города со своим  
инструментом; участники  
встречи.

Фото Д. КИРЕЕВА.

● ВЫСТУПАЕТ НАШ ОБЩЕСТВЕННЫЙ  
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

## АНАЛИЗ ПОДСКАЗЫВАЕТ

Сегодня газета публикует корреспонденцию эконо-  
миста первого цеха динасового завода К. В. Пономаре-  
вой. Клавдия Владимировна делает анализ экономиче-  
ской деятельности цеха за истекшие месяцы новой пяти-  
летки и вносит конкретные предложения по снижению  
себестоимости и улучшению качества продукции.

За прошедшее полугодие 4,1 процента всей продук-  
ции цеха ушло в брак. По сравнению с соответствую-  
щим периодом прошлого года его выпущено на 8,9  
процента меньше. Казалось бы, можно говорить о  
качественных сдвигах, снижении затрат на тонну  
динаса.

Однако напрашивается совершенно противополож-  
ный вывод, если сопоставить убытки: 57822 рубля —  
итог этого полугодия, на 1600 больше, чем за шесть  
месяцев прошлого года. Не улучшилось положение и  
в июле.

Как это случилось? Сократились отходы при выпу-  
ске обычных сортов динаса и увеличились при про-  
изводстве дорогостоящих марок.

Очень красноречив анализ показателей качества  
малоразрыхляющихся огнеупоров. Если средний про-  
цент брака за прошлый год по этим маркам был ра-  
вен 28,1, то за май нынче он выражается цифрой  
83,3, за июль — 83, в июле — около 60. Если бы вся  
изготовленная продукция ушла не в перелом и отхо-  
ды, была отгружена заказчиком, получили бы до-  
полнительно 12940 рублей.

Анализируя причины резко возросшего брака, ис-  
полняющий обязанности старшего мастера ОТК Г. Д.  
Бакал в заводской стенной газете «Огнеупорщик» пи-  
шет о нарушениях технологии формовки — несвое-  
временном ремонте лицевых пластин форм. В резуль-  
тате увеличилась доля негодного для обжига сырца по  
геометрии.

Слов нет, действительно слабый контроль прессов-  
щиков револьверных прессов и мастеров смен за со-  
блюдением правил изготовления марок В-2, В-4, В-14  
с очень жесткими допусками — одна из причин по-  
явления недоброкачественной продукции, особенно в  
первые месяцы получения нового заказа.

Отдел технического контроля зафиксировал и от-  
клонения по весу, особенно в смене, которой руково-  
дит В. М. Секачев. Прессовщик И. Д. Гущин и дру-  
гие, например, формовали одно изделие с занижением  
веса на 300 граммов.

Как видим, речь идет о передельном браке, то есть  
о той стадии изготовления динаса, из которой его  
легко можно перевести в прежнее состояние и пере-  
формовать. Это снижает затраты электроэнергии, топ-  
лива, позволяет сохранить массу и изготовить из нее  
доброкачественную продукцию. Но беда в том, что брак по-  
мольно-формовочного участка нередко выявляется то-  
лько после обжига, на складе готовой продукции.

Григорий Данилович прав. Вина с прессовщиков,  
мастеров и садчиков за выпуск брака не снимается.  
Но она не в меньшей мере ложится и на контроле-  
ров. Вагонки с сырцом от прессов идут мимо них,  
прямым ходом в обжиговые печи. Начальник отдела  
технического контроля завода Н. С. Крупченко иног-  
да сам разрешает садить сырец без предварительного  
контроля.

Не лучше положение и на складе готовой продук-  
ции. Существует такой порядок. После обжига сорти-  
ровщики отбирают динас по маркам большими пар-  
тиями, после чего продукция предъявляется ОТК. Но  
дело в том, что в цехе не хватает рабочих на сорти-  
ровке. Недостающие кадры восполняются неопытными,  
работающими по найму людьми. Поэтому в готовую  
продукцию проникает брак, и всю партию приходится  
пересортировывать.

В последнее время качество динаса стало предме-  
том разговоров на оперативках начальника цеха, у  
главного инженера. Усилился контроль за качеством  
на участках. Чтобы не выполнять дважды одну и ту  
же работу на складе готовых изделий, надо следить  
за качеством после обжига в период рассортировки.

Таким образом, можно сказать, что возможности  
для более рентабельной работы у нас есть. Дело за  
тем, чтобы выявить все резервы производства и реа-  
лизовать их.

К. ПОНОМАРЕВА,

экономист первого цеха динасового завода.

## Реактивная эра Болгарии

СОФИЯ. (АПН—София—  
пресс). Национальные цвета  
Болгарии ныне можно увидеть  
на воздушных трассах всех  
континентов. К концу шестой пя-  
тилетки (1971—1975 гг.) объем  
транспортных перевозок Бол-  
гарской гражданской авиации  
увеличится более чем в 2, а  
пассажирских — более чем в 4  
раза. В 1972 году войдут в экс-  
плуатацию большие турбореак-  
тивные самолеты «Ту-154». Та-  
ким образом, Болгария станет  
одной из немногих стран мира,  
располагающих этими современ-  
ными комфортабельными пас-  
сажирскими самолетами.

Закончена генеральная ре-  
конструкция взлетно-посадочной  
площадки и завершается стро-  
ительство нового здания аэро-  
порта в Варне. Это позволит  
связать крупнейший в республике  
черноморский курортный  
центр регулярными рейсами со  
столицами социалистических  
стран и других государств Ев-  
ропы.



## С ПОМОЩЬЮ ДРУГА

АЛЖИР. (Соб. корр. АПН). Алжирский ученый —  
математик Хани Тахар защитил в местном университете  
кандидатскую диссертацию. Его научным руководи-  
телем был советский преподаватель Рахуло Майдо, при-  
ехавший работать в АНДР из города Тарту. После за-  
щиты Тахар сказал корреспонденту АПН: «Этим успе-  
хом я во многом обязан своему руководителю. Рабо-  
тая, я постоянно чувствовал, что рядом со мной —  
добрый советчик и наставник, готовый помочь в любую  
минуту».

## НА ВУЛКАНЕ НАРОДНОГО ГНЕВА

В сальвадорской столице  
Сан-Сальвадоре, лежащей в  
живописной долине Гама-  
ков, со всех сторон окру-  
женной горами с конусооб-  
разными вершинами спо-  
койных, дремлющих вулка-  
нов, происходит отнюдь не  
спокойные события. Вос-  
пользовавшись убийством  
одного полицейского аге-  
нта и крупного промышлен-  
ника Э. Регалато, прави-  
тельство президента Ф. Сан-  
чеса развернуло кампанию  
репрессий против прогрес-  
сивных сил страны. По ули-  
цам мимо старинных, постро-  
енных в испанском коло-  
ниальном стиле домов, с во-  
ем пронеслись полицейские  
машины, переодетые в  
штатское агенты охраны  
врываюся в дома, перево-  
рачивают все вверх дном,  
арестовывают людей и бро-  
сают их в тюрьмы и казе-  
маты каменных крепостей  
города. Арестованных под-  
вергают изощренным пы-  
ткам, чтобы вырвать у них  
нужные полиции «призна-  
ния». Проходят крупные су-  
дебные процессы, о кото-  
рых желтая пресса трубит  
на всю страну.

На устроенной не так  
давно в Сан-Сальвадоре  
пресс-конференции генерал  
Санчес без обиняков обви-  
нил в убийствах оппози-  
цию.

— Не могли бы вы, гос-  
подин президент, привести  
доказательства того, что  
именно оппозиция занима-  
ется проведением «тактики  
террора»? — спросил один  
журналист.

— Вы скоро их получите,

— не моргнув глазом, зая-  
вил генерал...

В реакционной прессе за-  
пестрели сообщения о том,  
что один из террористов  
схвачен и «сознался в похи-  
щениях и убийствах». Им, по  
словам печати, оказался Ка-  
серес — молодой профес-  
сор столичного университе-  
та, член христианско-демо-  
кратической партии. Власть  
решили устроить над ним  
показательный судебный  
процесс, чтобы «разобла-  
чить» в глазах общественно-  
сти «террор» своих полити-  
ческих противников. Но...  
разоблачили самих себя.

На суде Касерес отказал-  
ся от своих первоначальных  
показаний, заявив, что поли-  
ция вырвала их у него с  
помощью шестюжких истяза-  
ний, а также насильным вве-  
дением наркотиков. Тут же  
на суде он показал меди-  
цинским экспертам следы  
пытки.

А чуть позже выяснилось,  
что полицейского агента за-  
стрелил... сам шеф нацио-  
нальной гвардии генерал  
Медрано, известный как  
агент ЦРУ. Сейчас его же  
подозревают и в убийстве  
Э. Регалато.

Демократические круги  
Сальвадора не раз заявляли  
о существовании разрабо-  
танного президентом Санче-  
сом, его ближайшими по-  
мощниками и «советниками»  
из американского посольства  
провокационного плана,  
направленного на разгром  
патриотического движения  
в стране.

Несмотря на преследова-  
ния властей, в Сальвадоре  
создан и действует фронт

единого движения оппози-  
ции. В него вошли различ-  
ные политические партии,  
организации трудящихся,  
преподавателей и студентов.  
Фронт поставил своей зада-  
чей борьбу против засилья  
и гнета местных и иностран-  
ных монополий, за установ-  
ление в стране справедливо-  
го, демократического строя.

Наиболее реакционные  
круги страны, а также Цен-  
тральное разведывательное  
управление США, подчер-  
кивается в опубликованном  
манифесте компартии Саль-  
вадора, в связи с послед-  
ними событиями в стране,  
разрабатывают план уста-  
новления кровавой дикта-  
туры. Они не хотят допу-  
стить объединения демокра-  
тических сил, борющихся  
против господства амери-  
канских монополий и их  
местных лакеев, за свободу  
и независимость родины. Но  
все их усилия, указывается  
в документе, окажутся тщет-  
ными...

Н. ФЕДОРОВ,  
(АПН).

## НОВЫЙ ЗАКОН О ДНЯХ ОТДЫХА

Днями отдыха на Цейлоне  
скоро будут опять суббота и  
воскресенье. Пять с половиной  
лет назад в стране был принят  
закон, по которому выходные  
переносились с воскресенья на  
так называемые дни «поия»,  
связанные с определенными  
фазами луны: новолунием, пер-  
вой четвертью, полнолунием и  
последней четвертью луны.  
«Поия» приходятся на различ-  
ные дни недели.

Теперь вместо буддийского  
календаря на Цейлоне вводит-  
ся римский календарь, которым  
пользуются в большинстве  
стран.

## «Пруссакки» из Южной Каролины

О процветающей в во-  
оруженных силах Соеди-  
ненных Штатах Америки  
системе муштры, вполне до-  
стойной старой прусской  
армии, сообщает агентство  
Ассошиэтед Пресс из  
учебного лагеря морской  
пехоты в Паррис-Айленд  
(штат Южная Каролина).  
Там проходят начальную  
подготовку американские  
новобранцы, которым пред-  
стоит пополнить ряды ка-  
рателей в Южном Вьетна-  
ме и ряде других районов  
мира, где морские пехо-  
тинцы Соединенных Шта-  
тов Америки заслуженно  
пользуются репутацией  
жандармов и палачей.

Ни на минуту не остав-  
лять молодого солдата од-  
ного, запретить кино, та-  
цы и увольнения в город,  
ограничить разговоры меж-  
ду солдатами одним «сво-  
бодным» часом в день пе-  
ред отбоем — вот каковы,  
по словам агентства, запо-  
веди командования лагеря.  
Муштра на плацу с утра  
до вечера — такова и се-  
годня одна из основ подго-  
товки новобранцев. Распо-  
савшиеся от усердия сер-  
жанты нарушают даже  
предписания уставов, стре-  
мясь превратить солдат в  
безмысленных марионеток,  
добавляет агентство. Недавно  
тридцать девять новобран-  
цев были отправлены в го-  
спиталь в связи с заболева-  
ниями, вызванными силь-  
ными перегрузками. Оказа-  
лось, что сержант ваставил  
их делать тяжелые физи-  
ческие упражнения, на  
много превышающие нор-  
мы, допустимые медици-  
ной.

Э. БАСКАКОВ,  
корреспондент ТАСС.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
11 августа 1971 г., № 157



# Сердечная встреча

— Когда меня спрашивали, почему так часто бываю в вашей стране, я обычно затруднялся ответить на этот вопрос. А теперь, пожалуй, могу ответить: я просто английское дерево, посаженное на русской земле, — так закончил свое выступление в кинотеатре «Восход» популярнейший современный писатель, большой друг Советского Союза Джеймс Олдридж.

Так началась в минувшее воскресенье встреча участников VII Московского Международного кинофестиваля с трудящимися города. Гости прибыли в Первоуральск незадолго до полудня. Их по установившемуся обычаю на границе Европы и Азии приветствовали представители партийных, общественных организаций, городского Совета депутатов трудящихся, учреждений культуры. Памятные снимки у обелиска на рубеже двух континентов. Традиционные хлеб-соль, врученные Хозяйкой Медной горы. И кортеж автомобилей направляется в город.

Несколько часов, проведенных в городе, гости посвятили знакомству с ним. Они осмотрели Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ, Дворец культуры, а затем побывали на базе отдыха «Светофор» Новотрубного завода. И вот участники форума ки-

нематографистов за столиками, установленными у рампы сцены кинотеатра. Короткое аступительное слово В. И. Храмова, заведующего городским отделом культуры, представление зрителям гостей: Д. Олдриджа с супругой, К. Ямаду, известного деятеля киноискусства Японии, с супругой, К. Глушечка и А. Чулена из Чехословакии, польского киноактера З. Орнатовского и советских популярных артистов кино Н. Аринбасарову и Г. Тонунца.

Много душевных слов в адрес нашей страны, Первоуральска сказало участники фестиваля. Они поблагодарили хозяев за истинное русское гостеприимство, делились впечатлениями о городе. Куме Ямада говорил без переводчика. Но особенно большой успех выпал на долю его супруги, которая, отвечая на просьбы зрителей, спела на русском языке «Катюшу», песню, очень популярную в Японии.

Гурген Тонунц, исполнитель роли легендарного Камо, в конце своего выступления рассказал такую шуточную притчу:

— Однажды некий строитель упал с лесов, с четвертого этажа, но остался жив. И всем показало, что это случайность. Потом тот же строи-



тель опять упал с той же высоты. Не разбился. И все решили, что это совпадение. Но когда он упал в третий раз и не разбился, то все сказали, что это у него вошло в привычку. Так вот. Когда я приехал в ваш город в первый раз, то это могло быть расценено как случайность. Но перед вами я выступаю уже во второй раз. Значит это — совпадение? Но я думаю, что оно перейдет в привычку...

Затем гостям были вручены памятные сувениры, значки с гербом Первоуральска. Встреча закончилась. Но, продолжая мысль Г. Тонунца, можно смело предположить, что она не будет последней...

**Б. КИЙСКИЙ.**

НА СНИМКАХ: Д. Олдридж, английский писатель. Встреча на границе Европы и Азии.

Фото Ю. МИХАЛЕВА и М. ДРОНОВА.



# репортаж ПРАЗДНИЧНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

В минувшее воскресенье погода смягчила свой суровый нрав. С раннего утра светило солнце, ртутный столбик с первыми лучами поднялся к отметке плюс 20 градусов.

Это сказалось на настроении строителей, их семей, сотен горожан, собравшихся на стадионе Новотрубного завода на празднование Дня строителя. По традиции это торжество началось с показательных выступлений спортсменов треста. В последние годы здесь воспитана целая плеяда борцов классического стиля, боксеров, легкоатлетов. Выступления их на импровизированном ринге, ковре привлекли всеобщее внимание. Интересная борьба развернулась на беговых дорожках, где проходила легкоатлетическая эстафета.

Затем начался торжественный митинг. С приветствиями обратились управляющий трестом Уралтяжтрубстрой Герой Социалистического Труда А. Р. Фурманов, бригадир монтажников СУ-4 заслуженный строитель РСФСР В. В. Политиков, главный инженер управления Востокметаллургмонтаж Г. И. Арефьев, директор Новотрубного завода Герой Социалистического Труда Ф. А. Данилов, заведующий промышленно-транспортным отделом городского комитета партии Н. Н. Осинцев.

Победителям социалистического соревнования в честь Дня строителя коллективам управлений № 4 и Востокметаллургмонтаж, а

также участку Стройтермоизоляция вручаются почетные грамоты городского комитета партии и исполкома городского Совета.

Митинг продолжается. К трибуне подходят плотник СУ-1 Алексей Иванович Чусовлянин и начальник отдела комплектации УПТК Иван Федорович Рапп. Они в числе других шести работников треста награждены значками «Отличник социалистического соревнования минтяжстроя СССР».

На зеленом поле стадиона появляются пионеры и школьники, отдыхающие в загородном пионерском лагере «Мирный». Они горячо приветствуют старших товарищей, благодарят за заботу и внимание, дают небольшой, специально подготовленный к празднику концерт.

Затем эстрада отдается в распоряжение профессиональных артистов — коллектива Московского театра драмы и комедии на Таганке. Собравшиеся тепло встречают каждое выступление гостей.

Затем торжество переместилось в городской парк культуры и отдыха, где к услугам были аттракционы, щедрые торговые палатки, буфеты и т. д. Вечером на летней эстраде собрались любители классической музыки, чтобы послушать концерт симфонического оркестра Свердловской филармонии.

Массовое гулянье продолжалось до позднего вечера.

**Е. МАНТУРОВ.**

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ

**ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ**  
**СЕЗОН**  
**ПРЕДСТОИТ**  
**ТРУДНЫЙ**  
**НАШЕ ИНТЕРВЬЮ**

В субботу на искусственном льду Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоялась товарищеский матч по хоккею с шайбой между командами «Автомобилист» (Свердловск) и «Южный Урал» (Орск). Обе команды готовятся к предстоящему чемпионату СССР по классу «А». Матч закончился победой свердловчан 10:2. После игры наш внештатный корреспондент попросил тренера команды «Автомобилист» заслуженного тренера РСФСР В. Г. Шумкова рассказать о предстоящих играх команды.

— С 15 октября встречей с пермским «Молотом» мы начнем официальные игры очередного первенства страны. Предстоит трудная борьба в 48 матчах первой группы класса «А», а позднее подключится в розыгрыш кубка. Первую встречу проведем с победителем пары Латвия — Нижний Тагил.

Главная задача — вернуться в высшую лигу. В

конце августа на «Снежинке» встретимся с командами высшей лиги: ЦСКА, «Спартак», «Динамо». Предстоят турниры по городам Запорожья, поездки в Киев, Ригу. Конечно, календарные игры хотелось бы начать в новом свердловском Дворце спорта, но сомневаемся, успеют ли строители сдать его в эксплуатацию в начале ноября.

Своими основными конкурентами считаем новосибирскую «Сибирь», рижское «Динамо», саратовский «Кристалл» и новичка первой группы — СКА города Калинин. Сейчас в команду привлечено около 30 хоккеистов: наш основной костяк и игроки из клубных команд Свердловска и области. Состав почти не изменился. В Минск уехал Владимир Прокопьев. К нам вернулся из армии Александр Астахов. Предстоит трудная борьба в 48 матчах первой группы класса «А», а позднее подключится в розыгрыш кубка. Первую встречу проведем с победителем пары Латвия — Нижний Тагил.

Главная задача — вернуться в высшую лигу. В

**А. ПОНОМАРЕВ.**

● ИЗ ЗАЛА СУДА

## Опасный рецидив

Сейчас только в центре города больше десятка магазинов самообслуживания. Новый метод торговли основан, как известно, на взаимном доверии покупателя и продавца. Но, как говорят, в семье не без урода.

Ученик парикмахера Юрий Рожков, проходя по улице Ватутина, заглянул в магазин № 41 «Обувь». Ему приглянулись женские туфли стоимостью 40 рублей. Спрятав их под полу, 22-летний лоботряс попытался прошмыгнуть мимо продавцов З. И. Трубицкой и М. Н. Миясковой, но был пойман с поличным.

Учитывая, что Ю. Рожков был ранее судим, народный суд 27 июля приговорил его к четырем годам исправительно-трудовых работ.

**Н. ГАЙФУЛИН,**  
рабкор.

# РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**КИНОТЕАТР «ВОСХОД».** Чехословацкий художественный фильм «Решительная барышня». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

**КИНОТЕАТР «КОСМОС».** Мексиканский художественный фильм «Дикое сердце». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. «Сказка о царе Салтане». Начало в 9 час. 15 мин. утра.

**КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА.** Художественный фильм «Человек моего сердца». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

**КЛУБ СТЗ.** Художественный фильм «Смерти нет, ребята». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Первоуральский горпротмторг с 10 по 20 августа в магазинах города: № 5 «Малыш», № 14 «Канцтовары» и № 30 «Одежда»; Динаса — № 12, № 13, № 47; Магнитки — № 31, № 37; Хромпика — № 15, № 34; Самстроа — № 25; Талицы — № 27; пос. Новотрубного — № 18 — проводит декаду продажи товаров для школьников. В широком ассортименте представлена обувь, платья и фартуки для девочек, костюмы форменные и сорочки для мальчиков, школьно-письменные принадлежности и другие товары.

### ПОСЕТИТЕ ЭТИ МАГАЗИНЫ!

К услугам населения по пр. Ильича, 22, открывается специализированное ателье по пошиву новой обуви.

Производится прием заказов на мужские ботинки, мужские туфли, женские туфли, женские босоножки, женские сапожки.

Срок исполнения — 15—28 дней. Посетите ателье пошива новой обуви. К вашим услугам новый ассортимент кожтоваров. Часы работы (времененно) с 12 до 20 час., перерыв с 15 до 16 час. Выходной день — понедельник.

**САНАТОРИО-ПРОФИЛАКТОРИЮ ИТЗ**  
на постоянную работу  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
**ПОВАР, КУХОННЫЕ РАБОТНИЦЫ, ПОСУДНИЦЫ.**

### СКОРО ТИРАЖ!

15 августа 1971 года в Гомеле состоится 41-й тираж выигрышей по государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года.

В тираже разыгрываются выигрыши по 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей.

Товарищи! Приобретайте облигации и участвуйте в тираже!

К услугам населения по ул. 1 Мая, 10 открыт комплексный приемный пункт. Пункт производит прием заказов на пошив и реставрацию одежды, обуви в ремонт, изделий в химчистку и крашение. Здесь же производится срочный ремонт одежды и утюжка.

Часы работы: с 8 час. до 20 час. без перерыва. Выходной день — понедельник.

**КЛУБУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СТ. КУЗИНО ТРЕБУЕТСЯ МУЗЫКАЛЬНЫЙ РАБОТНИК. ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ КВАРТИРА**

За справками по трудоустройству обращаться к уполномоченному в горисполком, комната 11, тел. 2-35-11 по понедельникам с 9 до 19 час., четвергом с 9 до 13 час.

Выражаем глубокую благодарность горкому КПСС, горисполкому, коллективам завода сантехмашин, динасового завода, Первоуральского дома инвалидов и престарелых и всем друзьям, знакомым, оказавшим помощь в похоронах нашего мужа и отца Молодых Ивана Максимовича.  
Жена и дети покойного.

### ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.